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	Câmara  Municipal  de  Estiva

“Vereador Olegário de Moura Leite”



ATA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTIVA, ESTADO DE MINAS GERAIS, LEGISLATURA 2020.

Aos doze dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte, no plenário da Câmara Municipal de Estiva, às 18 horas, sob a Presidência da Vereadora Vera Lúcia da Silva, realizou-se a décima sexta Reunião Ordinária da Legislatura 2020. Após ter sido verificado a presença dos Vereadores: Claudiney David da Rosa; Édson Silva Ramalho; Fábio Cristiano Pereira; Izabela Marques da Silva; José Roberto Pereira; Marcelo Moreira Lopes; Paulo Donizeti Nunes e Willian Eduardo Pereira, que assinaram a lista de presença, a Presidente declarou aberta a sessão, rogando pela proteção de Deus na realização dos trabalhos que ora se iniciavam. 1ª PARTE: EXPEDIENTE: Determinou a Presidente que fossem lidas as atas das sessões anteriores, realizada aos vinte e seis dias do mês de outubro do corrente ano. Após as leituras, solicitou ao plenário que se manifestasse. Não havendo ressalvas a registrar declarou aprovadas as atas. CORRESPONDÊNCIAS DA CASA: Ofício nº 02/20 do Ver. Fábio, solicita pedido de informação ao Gerente da Copasa e Ofício nº 029/20 ao Secretário de Administração, presta informação. CORRESPONDÊNCIAS EXTERNAS: Ofícios nº 168 e 284/20 ambos do Ministério Público, prestam informações e Ofício da Copasa, responde solicitação do Ver. José Roberto. INDICAÇÃO: nº 035/20 do Ver. Paulo: que seja instalado lixeiras maiores nos seguintes pontos: na entrada do Bairro Ribeirão da Pedras e no Bairro Grotinha, sendo uma próximo a residência do Sr.  Marcelo Bertolacini e outra na entrada da residência do Sr. Pedro Lázaro. REQUERIMENTO: da Sra. Lezieny Monroe Pereira Oliveira e da Sra. Francismary Moreira da Silva, solicitam cópia de documentos. TRIBUNA LIVRE: O Ver. Willian indicou a manutenção adequada no trecho de estrada do Bairro Barreiro, próximo à residência do Sr. Dito Ozório. Justificou o pedido apontando que o leito da citada estrada foi rebaixado por patrolamentos seguidos, sem a devida preocupação com o escoamento lateral das enxurradas. Frisou que em dias de muita chuva o trecho fica alagado, dificultando o deslocamento da população que por ali transita. A Vereadora Izabela reiterou suas indicações de nº 03/20 que solicita manutenção no esgoto a céu aberto no Loteamento 3 Irmãos, local popularmente conhecido como “Vila do Zezé Eletricista” e nº 04/20 que solicita manutenção na Iluminação Pública da Pracinha “João dos Santos”, no Bairro Planalto. Também apresentou um requerimento solicitando pedido de informação ao Executivo Municipal, de forma circunstanciada e devidamente fundamentada, as razões que levaram o Município a contratar a prestação de serviços de maquinário para manutenção das estradas vicinais, remetendo a Vereadora Requerente cópia integral do respectivo processo licitatório. A Presidente colocou o requerimento em votação, sendo este aprovado por unanimidade. A Vereadora Vera apresentou duas indicações: a primeira que o Executivo Municipal tome providências junto à Copasa, para seja cobrado explicações quanto à constante falta de água no município e que seja exigido da empresa mais atenção e investimento para solucionar o problema de nossa cidade. E a segunda indicação para que sejam tomadas providências com relação ao esgoto à céu aberto do Bairro Pinhal II. PROJETOS: Foi colocado em segunda votação o Projeto de Lei nº 026/20 – Estima a receita e fixa a despesa do Município de Estiva, Estado de Minas Gerais para o exercício financeiro 2021, sendo o mesmo votado nominalmente e aprovado por unanimidade. Em prosseguimento foram lidos os Pareceres dos Projetos de Lei nº 029/20 – Dá denominação a logradouro público no bairro Córrego dos Mulatos: Rua Professor José Romoaldo Xavier, de autoria da Vereadora Vera; nº 031/20 – Autoriza a Contratação Temporária de Visitadores para o Programa Criança Feliz e dá outras providências e nº 032/20 – Altera a Redação do Art. 1º da Lei nº 1.549/2020, de 15 de janeiro de 2020. Os projetos receberam Pareceres favoráveis das Comissões competentes. Foram feitas as discussões e votações dos Pareceres, sendo eles aprovados por unanimidade. A Presidente, nos termos do art. 200, §3° do Regimento Interno da Câmara, consultou o plenário quanto as votações em turno único dos projetos supracitados. A proposta foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. A Presidente submeteu os referidos Projetos em única votação, sendo os mesmos aprovados por unanimidade. Ato contínuo, a Presidente determinou o encaminhamento das Leis para à sanção do Executivo Municipal. Em continuidade aos trabalhos foi lido o Parecer do Projeto de Resolução nº 003/20 – Aprova as Contas do Sr. Agenício de Oliveira, Prefeito Municipal de Estiva, MG, referente ao Exercício ao Financeiro de 2018. O Projeto recebeu Parecer favorável pela primeira votação. Em seguida foi feita a discussão e votação do Parecer, sendo aprovado por unanimidade. A Presidente colocou em primeira votação o referido projeto, sendo aprovado por unanimidade. Por último foram apresentados os Projetos de Lei nº 033/20 – Estabelece o Calendário de Feriados Municipais e dá outras providências e nº 034/20 – Altera o Inciso I do artigo 2º da Lei Municipal 1.535 de 11/11/2019 – Lei Orçamentária Municipal para 2020. Os Projetos foram encaminhados para as Comissões competentes para posterior análise e Parecer. A Vereadora Vera agradeceu seus pares pelo apoio na aprovação do projeto de Lei nº 029/20 de sua autoria, afirmando ser uma pequena homenagem ao Sr. José Romoaldo Xavier, carinhosamente chamado de “Bié”, pois foi uma pessoa muito querida na nossa cidade, que dedicou sua vida ao ensino e a família. “Tive o privilégio de ser sua aluna e a honra de ter a família como grandes amigos.” A Sra. Thaís Xavier que esteve presente na sessão juntamente com seus familiares, agradeceu a honraria e disse ter ficado grata e imensamente feliz com a homenagem prestada a seu pai. Não havendo nada mais a ser discutido ou tratado a Presidente convocou os Vereadores para a 10ª Reunião Extraordinária, a ser realizada logo em seguida à sessão presente e encerrou-a determinando que se lavrasse a presente ata, que após lida e aprovada, segue devidamente assinada. Estiva, 12 de novembro de 2020.
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